
Δήλωση του δικηγόρου Δημήτρη Μπελαντή για
τη δίκη του αστυνομικού των ΥΜΕΤ, την Τρίτη
20 Μαρτίου 2018

Αυτό το διάστημα βρίσκονται σε εξέλιξη μια σειρά από ποινικές δίκες που αφορούν τον μακρό και
νικηφόρο ταξικό αγώνα των καθαριστριών του Υπουργείου Οικονομικών μετά την απόλυσή τους από την
τότε μνημονιακή κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ το 2013.

Η αμέσως επόμενη είναι την Τρίτη 20η Μαρτίου 2018 στο Α’ Αυτόφωρο Μονομελές Πρωτοδικείο
Αθηνών (Ευελπίδων, κτίριο 2, ώρα 9.00 πμ).

Οι δίκες αυτές αφορούν ένα σοβαρό περιστατικό που συνέβη μπροστά στο Υπουργείο Οικονομικών την
10η Ιουλίου 2014, όταν αρκετές από τις καθαρίστριες διαδήλωσαν ειρηνικά διαμαρτυρόμενες για την
αναστολή εκτέλεσης από τον Άρειο Πάγο απόφασης του Πρωτοδικείου Αθηνών, που τις δικαίωνε και
έβγαζε παράνομη την απόλυσή τους από το Δημόσιο, έναν χρόνο πριν, βάσει μνημονιακών νόμων και
επιλογών.

Εκείνη την ημέρα, αρκετές από τις καθαρίστριες θέλησαν να διαδηλώσουν ειρηνικά και να φωνάξουν τα
συνθήματα τους μπροστά στο κτίριο του Υπουργείου στην οδό Νίκης κοντά στο Σύνταγμα,
καταγγέλοντας την αντεργατική-αντιλαϊκή πολιτική της μνημονιακής κυβέρνησης Σαμαρά και της
Τρόικα, πόσο μάλλον που γνώριζαν ότι γίνονταν εκείνη την ημέρα και ώρα συνομιλίες μέσα στο Υπουργείο
μεταξύ υπηρεσιακών παραγόντων και παραγόντων και εκπροσώπων της Τρόικα.

Όχι μόνο εμποδίσθηκαν, προφανώς κατόπιν κυβερνητικών εντολών, από τα αστυνομικά όργανα να
διαδηλώσουν ειρηνικά και να φωνάξουν τα συνθήματα τους εις επήκοον της σύσκεψης κυβερνητικών και
τροικανών στελεχών, αλλά δέχθηκαν απρόκλητη επίθεση από τα αστυνομικά όργανα των ΥΜΕΤ με
αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό της Ευαγγελίας Αλεξάκη και τον τραυματισμό και σύλληψη της
Βάσως Γκόβα.

Η Ευαγγελλία Αλεξάκη υποχρεώθηκε να υποστεί χειρουργείο ορθοπεδικής αποκατάστασης το 2016
και ακόμη βασανίζεται από έντονους πόνους και δυσκολία χρήσης του δεξιού της χεριού.

Ναι μεν, το υπεύθυνο για τις πράξεις αυτές αστυνομικό όργανο κατηγορείται για αυτούς τους
τραυματισμούς, αλλά έχουν ασκηθεί ως αντιπερισπασμός και σειρά αντίθετων ποινικών διώξεων κατά
των δύο παραπάνω συναδελφισσών αλλά και κατά άλλων καθαριστριών. Μάλιστα, είναι εντυπωσιακή η
κατηγορία ότι η Βάσω Γκόβα χτύπησε εκπαιδευμένο και έμπειρο αστυνομικό όργανο με δεδομένη την
απόλυτη ανισορροπία ύψους και μυϊκής δύναμης.

Παρά το γεγονός ότι οι καθαρίστριες δικαιώθηκαν και επαναπροσλήφθηκαν χάρη στον δικό τους νικηφόρο
αγώνα και όχι σε κάποια εκ των άνω παραχώρηση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ το καλοκαίρι του 2015,
παρά το ότι κέρδισαν την συμπάθεια και την εκτίμηση όλου του εργαζόμενου λαού, αντιμετωπίζουν
σήμερα σειρά ποινικών δικών, όπου δεν είναι μόνο μηνύτριες αλλά και κατηγορούμενες με σοβαρές
κατηγορίες για το περιστατικό της 10ης Ιουλίου 2014, με τους αστυνομικούς μηχανισμούς στοιχημένους
και συντονισμένους απέναντί τους και με τις δικές τους κατηγορίες και καταμηνύσεις κατά πολύ
αμβλυμμένες από την αρμόδια εισαγγελική αρχή.
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Σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, η αλληλεγγύη των εργατικών σωματείων και
ομοσπονδιών, η αλληλεγγύη όλων των εργαζομένων και του λαού καθώς και των (ήδη
εκφρασμένων) εργατικών ενώσεων από άλλες χώρες, είναι αναγκαίες για την στήριξη των καθαριστριών,
ο οποίες, παρά την απρόκλητη αστυνομική επίθεση εναντίον τους, κινδυνεύουν να εμφανιστούν από
αμυνόμενες και προσβαλλόμενες ως δήθεν απρόκλητα επιτιθέμενες.

Η μεγάλη πολιτική σημασία αυτού του γεγονότος σε μια περίοδο όπου η σημερινή μνημονιακή κυβέρνηση
επιθυμεί την απόλυτη εργασιακή ειρήνη είναι προφανής.

Ας μην αφήσουμε να συμβεί κάτι τέτοιο.


